Сведения об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ воспитанников

К электронным образовательным ресурсам воспитанники ДОУ доступ не имеют. Учреждение не оснащено выделенной линией с доступом к Интернет. Работа с сетью Интернет осуществляется через модем и с компьютеров административной группы, поэтому предоставить педагогам доступ к данной сети в удобный для них момент у учреждения нет возможности. Каждый педагог самостоятельно осуществляет работу с Интернет. Дополнительной оргтехникой для работы педагогов с детьми учреждение также не обладает.

http://spbappo.com — Образовательный портал СПб АППО (ВСЯ ИНФОРМАЦИЯ ОБ АТТЕСТАЦИИ)

http://www.moi-detsad.ru/index.htm — «Всё для детского сада» — на сайте представлены методические разработки, конспекты занятий, вечеров досуга, сценарии праздников.

http://festival.1september.ru/articles/subjects/16 — «Фестиваль педагогических идей «Открытый урок». Работа с дошкольниками» — авторские программы, интересные занятия, планирование работы в ДОУ, сценарии праздников.

http://www.pedlib.ru/index.php — «Педагогическая библиотека» сайт представляет собой постоянно пополняющееся собрание литературы по педагогике, ее прикладным отраслям, а также наукам медицинского и гуманитарного циклов, имеющим отношение к воспитанию и обучению детей. (Популярные и научные издания, учебники, статьи из периодики: библиотека — это фонд доступной каждому информации).

http://medien.ru/pedagogicheskie-gazety-i-zhurnaly.html#ego1 — Педагогические журналы и газеты коллекции ссылок.«СоцОбраз» — сетевое социально-педагогическое сообщество, созданное в рамках проекта «Создание и развитие социально-педагогических сообществ в сети Интернет (учителей, методистов, социальных педагогов, психологов,специалистов дополнительного образования и родителей.

Электронные версии журналов: Журнал Обруч – http://www.obruch.ru/index.php?id=8&n=7&…
Журнал Дошкольное воспитание http://www.dovosp.ru/?mnu=1.6&page=8 
